
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οδοιπορικό περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων 

του Εκπαιδευτικού Δικτύου  

«Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη- Πολίτες της 
Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης» 

Κωνσταντινούπολη 16-19 Νοεμβρίου 2023 

 

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο της από κοινού 
σύστασης και λειτουργίας του Εκπαιδευτικού Δικτύου «Κωνσταντινούπολη-
Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της 
Οικουμένης», συνδιοργάνωσαν Οδοιπορικό περιβαλλοντικών και πολιτιστικών 
δράσεων στην Κωνσταντινούπολη από τις 16 έως τις 19 Νοεμβρίου 2023 με την 
συμμετοχή εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από όλη τη 
χώρα. Συνεργαζόμενοι Φορείς: η Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής 
Μακεδονίας, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αν. Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πέλλας. 

Κεντρική εκπαιδευτική δράση αποτέλεσε η Επιστημονική Επιμορφωτική Ημερίδα Π.Ε. 
με θέμα «Περιβαλλοντική Κρίση και Ηθική», η οποία έλαβε χώρα στην 
Κωνσταντινούπολη την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου στον ιστορικό χώρο του Ζωγράφειου 
Λυκείου υπό την ΑΙΓΙΔΑ της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίου. 

Την Επιστημονική Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους ο Πανοσιολογιώτατος π. 
Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, ο Εντιμολογιότατος Άρχοντας 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κ. Δεληκωνσταντής Κωνσταντής, ομότιμος καθηγητής 
Θεολογικής Σχολής, και ο Εντιμολογιότατος Άρχοντας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κ. 
ΑντώνιοςΧατζοπουλος. Χαιρετισμούς απηυθύναν ο Πανοσιολογιώτατος Πατριαρχικός 
εκπρόσωπος, π. Αέτιος, ο οποίος ανέγνωσε την ομιλία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Ρουμπίδης, η Δρ. Βασιλική Ιππέκη εκ 
μέρους της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, ο κ. Γιάννης 
Δερμιτζόγλου, Διευθυντής του Ζωγράφειου Λυκείου Κωνσταντινούπολης, και η Ειδική 
Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, κα. Μαριάννα Νικολαΐδου. 

Εισηγητές/τριες της Ημερίδας ήταν:  

- Δρ. Πολύβιος Στράντζαλης, Πρόεδρος της Ένωσης Ομογενών εκ Κωνσταντινοπόλεως, 
τ. Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου Θεολόγων, τίτλος εισήγησης: «Η συμβολή του 
σχολείου στην καλλιέργεια της περιβαλλοντικής ηθικής: η περίπτωση του μαθήματος 
των θρησκευτικών»,   

- Δρ. Άννα Τιρικανίδου, Διευθύντρια 2ου Γ/Σ Πεύκων-Αναπληρώτρια Διευθυντή Δ.Ε. 
Δυτικής Θεσσαλονίκης, τίτλος εισήγησης: «Θεός-κτίση-άνθρωπος στην Αγία Γραφή», 

- Δρ. Αντώνης Κωνσταντινίδης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Μουσικής Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, τίτλος εισήγησης: «Δράξασθε παιδείας, κατά νοῦν καὶ πρᾶξιν καὶ 
θεωρίαν», 



- Δρ. Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, τίτλος εισήγησης: «Το Εθνικό 
Εκπαιδευτικό Θεματικό Δίκτυο «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική 
Συνύπαρξη-Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης». 

Η Εκπαιδευτική Ημερίδα ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή αναμνηστικών, δώρων και 
παράθεση γεύματος προς τους συμμετέχοντες από τον Διευθυντή του Ζωγράφειου 
Λυκείου, κ. Γ. Δεμιρτζόγλου, στους θαυμάσιους χώρους του ιστορικού εκπαιδευτηρίου. 

Το Οδοιπορικό συμπεριέλαβε πλήθος παράπλευρων δράσεων, επισκέψεις σε χώρους 
ιστορικού και θρησκευτικού ενδιαφέροντος, πολιτισμικής αναφοράς, μνημεία, ιερά 
προσκυνήματα, αγιάσματα, συναντήσεις με ρωμαϊκές κοινότητες, κρουαζιέρα στα στενά 
του Βοσπόρου κ.ά. Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Σεπτή έδρα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, τον Πατριαρχικό του Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, στον Ναό της 
Αγίας Σοφίας, στην Παναγία των Βλαχερνών, στο Καντίκιοϊ - την Χαλκηδόνα των Ελλήνων 
-  στην ασιατική πλευρά της Πόλης και τις εκκλησίες της Αγίας Ευφημίας και της Αγίας 
Τριάδας, καθώς στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στο Μέγα Ρεύμα (με 
παρακολούθηση της θείας λειτουργίας). Ήταν τέσσερις ημέρες γεμάτες πνευματικές 
εμπειρίες, συγκίνηση και συναισθήματα. 

Θερμότατες ευχαριστίες απευθύνουμε στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη μας, 
κ.κ. Βαρθολομαίο, που με ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ έθεσε το Δίκτυο και την Επιστημονική Ημερίδα 
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ και σε όλους τους επίσημους προσκεκλημένους, θεσμικούς φορείς της 
εκπαίδευσης, της Εκκλησίας και της τοπικής κοινωνίας, που τίμησαν με την παρουσία 
τους την Ημερίδα μας. 

Εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον Πανοσιολογιώτατο π.Αέτιο, Διευθυντή του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, τον Μητροπολίτη Γέρων Δέρκων, τον κ. Κ. Δεληκωνσταντή, 
Ομότιμο Καθηγητή Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ, τον κ. Γ. Κουκουτσίδη, Άρχοντα Πρωτέκδικο 
της ΑτΧ.Μ.Ε., τον κ.Α.Χατζόπουλο, Άρχων Ιερομνήμων της ΜτΧ.Ε., τον κ. Χ. Ρουμπίδη, 
ΔιευθυντήΔευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, τον κ. Γ. Δεμιρτζόγλου, 
Διευθυντή Ζωγραφείου Λυκείου, τον κ. Π. Στράντζαλη, Πρόεδρο της Ένωσης 
Κωνσταντνουπολιτών Β.Ε. και τους/τις εισηγητές/τριες: Δρ.Α. Κωνσταντινίδη, Σύμβουλο 
Εκπ/σης Μουσικής Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Δρ.Α.Τιρικανίδου, Δ/ντρια 2ου Γ/Σ 
Πεύκων, και Δρ. Β. Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης. 

Ξεχωριστές ευχαριστίες στην Δρ. Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, για τον επιστημονικό 
συντονισμό του Οδοιπορικού και του Εθνικού Δικτύου.  

Από καρδιάς ευχαριστούμε όλες/όλους όσες/όσους συνέβαλαν στην επιτυχή 
διοργάνωση του Οδοιπορικού και της Ημερίδας μας και φυσικά όλους/όλες τους/τις 
εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από κάθε γωνιά της 
Ελλάδας, ηπειρωτική και Νησιωτική, από τον Έβρο ως την Πελοπόννησο, την Αθήνα, την 
Κρήτη, την Σάμο, την Λήμνο, που έδωσαν το παρόν τους στο Οδοιπορικό.  

Ελπίζουμε η 1η Επιστημονική Ημερίδα στο Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινουπόλεως (17-
11-2023) και το 1ο Οδοιπορικό στην Πόλη (16/19-11-2023), που ξεκινά τη χρονοσειρά 
των εκδηλώσεων του Εκπαιδευτικού Δικτύου "Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια 



Εκπαιδευτική Συνύπαρξη" στην Κωνσταντινούπολη, να αποτελέσει ένα θεσμό, που κάθε 
χρόνο θα εμπλουτίζεται με νέες εμπειρίες και έμπνευση. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


